Prova di Ingegneria del Software del 12/2/2004

Si deve realizzare il sistema per la gestione delle prenotazioni e dei soggiorni di una catena di alberghi. La catena è fatta di un certo numero di alberghi (anche in città diverse), ciascuno dei quali ha un certo numero di camere. Ogni camera ha proprio costo e proprie caratteristiche  (numero di posti letto).

Il sistema deve consentire ai clienti non solo di effettuare le prenotazioni, ma anche di vedere la disponibilità in un dato periodo. Il sistema risponde alle interrogazioni fornendo il numero di camere libere in un dato albergo e la fascia di costo (costo della meno cara e della più cara):

L’albergo accetta anche arrivi non prenotati, purché ci siano camere disponibili. 

Alla conclusione del soggiorno il cliente (che può essere accompagnato) paga il conto nel quale confluiscono: (a) il costo della camera; (b) un Delta per ogni accompagnatore; (c)  il costo di tutti gli extra eventualmente fruiti dal cliente e dai suoi accompagnatori.

L’albergo tiene traccia dei suoi clienti (dati anagrafici). Una persona diventa cliente dal momento in cui fa una prenotazione.  Non si deve tenere traccia delle prenotazioni né dei soggiorni oltre il limite di stretto interesse.

Si richiede:

1. I diagramma dei casi d’uso.

2. Il modello concettuale a oggetti (diagramma delle classi), secondo lo stile UML, del dominio applicativo descritto. 

3. I  diagrammi di sequenza per:

a) Esame disponibilità

b) Prenotazione

c) Check-in nel caso di un prenotato

d) Check-in di un non prenotato

e) Check-out

4. Le interfacce delle classi (i metodi che esse presentano all’esterno).

Si supponga che ora un cliente diventi tale solo quando ha concluso almeno un soggiorno (chi si prenota, per la prima volta e non ha mai soggiornato, e poi disdice non entra a far parte dei clienti stabili). Elencare: 

5. Le modifiche da apportare al modello precedente (al modello concettuale ed eventualmente ai diagrammi di sequenza del punto 3.). 

Punteggi:   

1: 2;  
  2): 8; 
  
3a): 3;
3b): 3
3c): 4
3d): 2
3e): 3      
4: 3
5: 5 



Non è necessario restituire questo foglio.

Ricordarsi di riportare nome e cognome sui fogli consegnati. 



























































































